

Государственное учреждение образования  
«Средняя школа №17 г. Орши»

# Социальный проект «Шаг вперёд»

*В рамках информационно-образовательного проекта  
«Школа Активного Гражданина»*

Автор: Другакова Алина Денисовна

Сроки реализации проекта: сентябрь 2021 года – июнь 2022 года

# Ставим цели для достижения результата

Не упускайте  
случая делать  
добро.  
Марк Твен

**Цель проекта:** Создание условий для социализации и поддержки людей пожилого возраста и детей с ограниченными возможностями через проведение социальных акций членами тимуровско-волонтёрского отряда «Доброе сердце».

## **Задачи проекта:**

- организовать социальную поддержку ветеранов Великой Отечественной войны и педагогического труда, закреплённых за школой;
- продолжить сотрудничество с ГУО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Оршанского района» и ГУСО «Оршанский дом-интернат для престарелых и инвалидов»;
- организовать проведение благотворительных акций;
- наладить работу творческой мастерской по изготовлению сувениров;
- транслировать деятельность участников проекта в Интернет-пространстве, а также в школьной печатной газете «School17.by»;
- способствовать воспитанию толерантной личности в процессе взаимодействия участников проекта с людьми пожилого возраста и детьми с ограниченными возможностями.

## **Целевая группа:**

- ветераны Великой Отечественной войны и педагогического труда, закреплённые за школой;
- воспитанники ГУО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Оршанского района»;
- постояльцы ГУСО «Оршанский дом-интернат для престарелых и инвалидов».

# Актуальность и социальная значимость проекта

В мире, где собственное «я» ставится превыше всего, сложно воспитать личность, способную к состраданию, сопереживанию и готовую на совершение добрых поступков на благо других людей. Мы предлагаем участникам нашего проекта сделать **шаг вперёд** к тем, кто нуждается в помощи, заботе, простом человеческом общении. Приоритетное внимание в проекте мы уделяем работе с незащищёнными слоями населения: ветеранами ВОВ, узниками, ветеранами педагогического труда, одинокими пожилыми людьми, детьми с ограниченными возможностями. К сожалению, проблема изолированности от социума пожилых людей и детей с ограниченными возможностями остаётся актуальной. И наш проект призван решать данную проблему через проведение социальных акций для данной категории населения. Социально активная деятельность готовит подростков к последующей гражданской деятельности, ими приобретается социальный опыт, формируется умение самостоятельно планировать и реализовывать запланированное, нести ответственность за свои действия. Не все люди, живущие рядом, молоды, красивы и здоровы. Но они такие же люди. Толерантное отношение к каждому человеку, независимо от нации, возраста, возможностей и т.д. – важно сегодня как никогда. Как важно и понимание того, что изменить мир к лучшему можно, изменив к лучшему себя.

Тот, кто делает добро другому, делает больше всего добра самому себе...  
*Луций Анней Сенека*

# Этапы реализации проекта

Самый  
плохой план  
лучше, чем  
отсутствие  
плана.

*Наполеон  
Бонапарт*

## **Подготовительный:**

- ▶ изучение социальной ситуации, выявление проблемы;
- ▶ установление контактов с ГУО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Оршанского района» и ГУСО «Оршанский дом-интернат для престарелых и инвалидов»;
- ▶ определение направлений взаимодействия;
- ▶ составление плана совместной работы.

## **Основной:**

- ▶ создание проектной группы;
- ▶ организация и проведение социальных акций;
- ▶ организация работы творческой мастерской по изготовлению сувениров;
- ▶ проведение запланированных мероприятий;
- ▶ освещение деятельности участников проекта в СМИ.

## **Аналитический:**

- ▶ подведение итогов реализации проекта;
- ▶ обсуждение планов дальнейшей работы в данном направлении.

**Благотворительная акция  
«Помощь другу» –  
10.09.2021**

**Сбор  
канцелярских  
товаров к началу  
учебного года**



**Передача школьных  
принадлежностей  
воспитанникам ГУО  
«Центр коррекционно-  
развивающего  
обучения и  
реабилитации  
Оршанского района»**



**Благотворительная акция  
«В школу с Добрым  
сердцем!» – 19.09.2021**



## Операция «ОчУмелые ручки» – 27.11.2021



Организация творческой мастерской по изготовлению сувениров для постояльцев ГУСО «Оршанский дом-интернат для престарелых и инвалидов»

Организация творческой мастерской по изготовлению сувениров для ребят из ГУО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Оршанского района»



## Операция «Новогодние сюрпризы» – 01.12.2021



## Благотворительная акция «На пороге Новый год» – 04.12.2021



## Благотворительная акция «Олимпийское сердце» – 07.12.2021



Сбор новогодних подарков с последующей передачей в ГУО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Оршанского района»

## Благотворительная акция «Конфета другу» – 10.12.2021



Сбор новогодних подарков с последующей передачей в ГУО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Оршанского района»

Посещение ветеранов ВОВ и педагогического труда, поздравление с предстоящими праздниками

## Акция «Ветеран живёт рядом» – 22.02.2022



## Благотворительная акция «От чистого сердца» – 05.03.2022 г.

Сбор подарков для ГУСО «Оршанский дом-интернат для престарелых и инвалидов»

Посещение постояльцев ГУСО «Оршанский дом-интернат для престарелых и инвалидов», поздравление с Международным женским днём



## Благотворительная акция «Весенний переполох» – 06.03.2022 г.



## Акция «Цветы Победы» – 07.05.2022

Атрибуты приближающегося праздника изготовили и подарили жителям ГУСО «Оршанский дом-интернат для престарелых и инвалидов»

Проведение праздничной программы для воспитанников ГУО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Оршанского района», передача подарков в рамках Дня защиты детей



## Праздничная программа ко Дню защиты детей – 01.06.2022



# Итоги реализации проекта

Добро – не  
наука, а  
действие.  
*Р. Ролан*

Проект «Шаг вперёд» был реализован успешно и в запланированные сроки. Участие в проекте способствовало приобретению учащих новых знаний и умений, развитию их творческих и коммуникативных способностей, лидерских и организаторских качеств, а также сформированности у участников проекта навыков коллективной работы по подготовке и реализации собственными силами реальных социально значимых дел.

Возросла активность членов тимуровско-волонтёрского отряда, их готовность принять личное практическое участие в устранении изолированности пожилых людей и детей с ограниченными возможностями через проведение для них комплекса мероприятий, носящих добровольческий характер. В ходе реализации проекта «Шаг вперёд» увеличилось число подростков-членов ОО «БРСМ», готовых включиться в волонтёрскую деятельность (на начало 2021-2022 учебного года – 35% от общего количества членов первичной организации; на конец 2021-2022 учебного года – 58%, имеющих личную книжку волонтёра (для членов ОО «БРСМ»)).

За период с сентября 2021 года по июнь 2022 года члены тимуровско-волонтёрского отряда «Доброе сердце» приняли участие в 19 акциях и 3 операциях. В ходе проекта была оказана социальная поддержка:

- ▶ ветераны Великой Отечественной войны и педагогического труда, закреплённые за школой – 54 человека;
- ▶ воспитанники ГУО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Оршанского района» – 32 человека;
- ▶ постояльцы ГУСО «Оршанский дом-интернат для престарелых и инвалидов» – 49 человек.

# Итоги реализации проекта «Шаг вперёд»

5 апреля 2022 года члены тимуровско-волонтерского отряда «Доброе сердце» стали участниками районного образовательного форума «От сердца к сердцу!». Работа отряда была отмечена грамотой.

В получении наград не будь впереди других.  
В совершении добрых дел не будь позади других.  
Хун Цзычен



# Итоги реализации проекта

Проект способствовал привлечению внимания подрастающего поколения к проблемам людей пожилого возраста и детей с ограниченными возможностями. В ходе реализации проекта деятельность отряда освещалась в СМИ. Это группы в социальной сети «ВКонтакте» «БРПО в Орше» (<https://vk.com/club143558534>), «Пионерская дружина СШ17 г. Орши» (<https://vk.com/club177763958>), «Молодёжь Оршанщины» (<https://vk.com/brsmorsha>). Информация размещалась в Telegram-канале «На100ящая молодёжь» (<https://t.me/orshamolod>) и на сайте школы. Также в течение 2021/2022 учебного года в школьной печатной газете («School17.by») велась рубрика «Время добрых дел», в которой освещались добрые дела тимуровско-волонтерского отряда «Доброе сердце».

Время добрых дел

### Скоро-скоро Новый год!

19 ноября 2020 года ребятам из ЦКРОУР (коррекционного центра) были переданы новогодние сувениры, изготовленные учащимися нашей школы.



Сувениры для ребят из центра.

Ежегодно в ноябре месяце наши тимуровцы и волонтеры организуют творческую мастерскую по изготовлению сувениров «Новогодние сюрпризы». В этом году под руководством Мазанчиковой Галины Петровна учащиеся 10 класса Дубровская Полина, Зора Дарина, Клубникова Валерия, Майер Ангелина изготовили красивые сувениры в форме сердечек, варежек, спаложков, венок, украсив их вышивкой, бусинами и ленточками. Сувениры получились очень симпатичными. Надеемся, что они порадуют наших друзей из центра в канун Нового года. Пусть наступающий Новый год принесёт всем счастье и удачу!

Касаржевская Милана,  
член кружка «Юный журналист»

### Добра много не бывает

20 ноября 2020 года творческие работы наших пионеров приняли участие в районном этапе республиканского конкурса «Паштоўка Вожняк».



Автор работы – Тарасевич Элина (8 «Б» класс).

Для участия в конкурсе нужно было изготовить открытки на новогоднюю тематику в любой технике. И на конкурсной работе обязательно должен был быть изображен талисман пионерской организации – Огонек.

Нам выпущено работало: Зубова Елизавета, Касаржевская Милана, Шатило Михаил, Шугова Дяна.

Наш адрес: Витебская область, г. Орша, ул. Тараса Шевченко, д. 46  
Газета выходит кружком «Юный журналист»  
Выходит 1 раз в месяц.  
Редактор газеты – Зубова Елизавета  
Куратор издательской группы – Марусенко С.Л.

School17.by

ВЫПУСК №11 НОЯБРЬ, 2020

Пионерский калейдоскоп

### Быть командой – здорово!



Победители областного интернет-конкурса «Детские истории».

В прошлом учебном году учащиеся седьмого 5 «Б» класса Руки Диния, Климович Илья, Александрова Софья, Александр Кирилл, Юрина Юлия, Климович Кристина, Мазер Милана, Миронюк Витория стали участниками республиканского конкурса «Добрадел» и «Кто сядет Победит». Одержав победу в районном этапе конкурсов и став призёрами областного этапа квест-игры «По следам Победы», ребята так сплотились, что стали настоящей командой.

Узнав о проведении областного интернет-конкурса «Детские истории», мы, не задумываясь, решили принять в нём участие. Для участия в номинации «Групповое фото «Детские истории» нужно было не только сделать фото-команды, но и написать небольшую историю. С этой задачей мы прекрасно справились. И очень гордимся тем, что именно наше фото «Мы – команда!» и наша история в областном интернет-конкурсе «Детские истории» заняли 1 место! Считается, что быть командой – здорово!

Марусенко Светлана Леонидовна,  
педагог-организатор

### Время добрых дел

### Сделай доброе дело!



Близким родственникам Оршанского района, передается жетоном дом-интернета в канун таких праздников, как Новый год, 8 Марта, День защитника Отечества и других. Для таких встреч обычно организуются концерты, мастер-классы, спортивные – наши ребята любят и ждут с нетерпением.

В этом учебном году к такому добродушному делу присоединились учащиеся 10 класса нашей школы Дубровская Полина, Зора Дарина, Клубникова Валерия и Майер Ангелина. Они сделали оригинальные красивые игрушки в виде котят и слоников, украсив их искусственными цветами, ленточками, бусинами и даже свисающими. Все они будут радовать своих будущих хозяев и напоминать о «теплых моментах» встреч с ребятами. Спасибо нашим тимуровцам и волонтерам за их доброе сердце!

Касаржевская Милана, Сорочина Валерия,  
члены кружка «Юный журналист»

Наш адрес: Витебская область, г. Орша, ул. Тараса Шевченко, д. 46  
Газета выходит кружком «Юный журналист»  
Выходит 1 раз в месяц.  
Редактор газеты – Зубова Елизавета  
Куратор издательской группы – Марусенко Светлана Леонидовна

School17.by

ВЫПУСК №11 ФЕВРАЛЬ, 2020

School17.by\_ N86\_февраль 2021

Время добрых дел

### Районный форум «От сердца к сердцу!»

26 февраля 2021 года представители лучших тимуровско-волонтерских отрядов Оршанского района стали участниками районного форума «От сердца к сердцу!», который прошёл в ГБОУ «Средняя школа №22 г. Орша».



Торжественное открытие форума.

В торжественном открытии форума приняли участие: творческие коллективы ГО района. В рамках программы форума состоялся открытый диалог. Гость форума – отличник образования, учитель-методист ГБОУ «Воспитательная школа №24 г. Орша» доктор ИИ Всеволодовича народного собрания – Савенкова Глена Александровича поделился своими впечатлениями о собрании, ответил на вопросы о стратегии развития нашего государства, личностная компетенция с особенностями общения с детьми, требующими особого внимания.



Минераловодные и целебные!

Мы гордимся тем, что наши тимуровско-волонтерские отряды «Доброе сердце» – одни из лучших в Оршанском районе. И это не только слова: в феврале 2021 года «Сборник материалов по реализации социального проекта «ПРОДОБРО» в республиканском конкурсе информационно-методических материалов «Традиции и инновации в деятельности ОО «БРПО» в номинации «Развитие тимуровского движения» занял 2 место. И в этом не последнюю заслугу каждого, кто принимает участие в благотворительных и трудовых акциях, изготавливает игрушки и сувениры, помогает готовить праздничные и концертные программы для ребят из коррекционного центра. Спасибо всем, чье сердце не безразлично к проблемам других людей.

Марусенко Светлана Леонидовна,  
руководитель тимуровско-волонтерского отряда «Доброе сердце»

Сейчас в работе площадка, на которой уйдут о новых проектах Молодёжной газеты Оршанского района, попробовали освоить технику оригами.